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A városi törvényhatósági bi 
zottságnak szabadelviipárti tagjait 
tisztelettel arra kérem, hogy az e 
hónap 28-án, hétfőn tartandó vá­
rosi rendes közgyűlésen teljes 
számban, pontosan megjelenni s a 
közgyűlés vtgéig együtt maradni 
sziveskedjenek.

Lengyel Imié,
a szabadelvüpárt elnöke.

li lesz az adóreformmal ?
— márc 26.

Most, hogy az ex-lex halálos 
ágyát állja körül örvendezve az 
egész ország, sok szó esik a törvé 
nyen kívül való állapotnak eredmé 
nyélről. Olyan ember, aki csak egy 
jó vonását is meg tudná nevezni a 
haldoklónak, nem igen akad, annál 
többen vannak azonban, akik újabb 
és újabb érveket hoznak fel amel­
lett, hogy az egyesztendős törvé- 
nyenkivüliségnek igen messzeható 
káros következményeit sínyli a nem­
zet. A képviselöházban például szóba 
került az adóreform kérdése, ame­
lyet az ex-lex meglehetősen vissza­
vetett Az egész ország lakosságá­
nak gazdasági életére nézve felette 
fontos probléma ez, amelynek meg­
valósítása valóságos hamleti tétel : 
lenni vagy nem lenni ! Mert, hogy 
jelenlegi adórendszerünk mellett már 
sokáig nem igen huzkatuók az állam 
szekerét, azt belátja mindenki, aki 
a viszonyokat ismeri, azokkal szá­
molni képes. Nagyfokú aránytalan­
ság uralkodik minden vonalon s 
ahelyett, hogy a polgárok adózási 
képessége volna az irányadó, elavult 
kulcsok szerint történik a kivetés, 
amely a nagy vagyonnal kímélete­
sen bánik, a kicsinyt pedig egyre 
jobban fogyasztja, rongálja Hijján 
van ez a rendszer az igazságnak, a

méltányosságnak, amit maga a kor­
mány sem tagad, amelynek legszebb j 
vívmányai közé fog tartozni a már 
teljesen készen álló, minden részle­
tében kidolgozott adóreformnak ke­
resztülvitele. Hogy mitől függ ennek 
az örömnapnak bekövetkezése, azt 
dr. Lukács László pénzügyminiszter 
a következőleg jelezte : mihelyt a 
normális viszonyok bekövetkeznek 
és abban a helyzetben leszünk, hogy 
megnyugvással mehetünk neki en­
nek a nagy kérdésnek, a kormány 
nem fog késni az erre vonatkozó 
javaslatokat előterjeszteni, amely ja­
vaslatok — ez alkalommal is ismét­
lem — a létminimummal és progresz- 
szivitás eszméjével kapcsolatosan 
fognak megoldatni.

A törvényenkivüli állapot bizony 
megingatta az ország pénzügyi egyen­
súlyát ennek kell tehát elébb a 
rendes mederbe jutnia, hogy minden 
megrázkódtatás nélkül léphessük át 
az adóreform várva várt birodalmá­
nak küszöbét. A pénzügyi közigaz­
gatás óriási munka előtt áll. Millió­
kat és milliókat kell. a Jegkimélete 
sebb, legtapintatosabb módon behaj­
tania amelyek még a régi számlára 
irva rejtőznek szerteszét kifizetetle­
nül. Az ex-lex mindhiába luzelgett a 
polgárság adózni amúgy sem szerető 

| részének, amely élt az alkalommal, 
a nemfizetés akadálytalan szabadsá- 

I gával s minthogy éppen nem volt 
I muszáj, nem is rótta le a reá kivetett 
; porciót. A szegényebb rétegek nagy- 
I részt már régen forgalomba hozták 

az adóra szánt, összekuporgatott ga- 
I rasokat, melyeknek hiányát most 
i annál fájdalmasabban érezik, mint- 
j hogy a múlt esztendei elmaradt adó I mellett még az ideinek lerovása is 
; várakozik rá jók. Állami cél lévén,
! hogy a lakosság létele mennél in- 
S kább megkönnyittessék, a kormány 
jóakarata engedményekről gondos^

kodott, a melyek a mulasztások pót­
lását a szegényebbsorsu polgárokra 
nézve elviselhetőbbé fogják tenni, 
de melyek viszont az ex-lex révén 
rendetlenségbe került pénzügyi vi­
szonyok teljes szanálásának idejét 
is meg fogják hosszabbítani. Ami az 
adóreformnak egyik szintén nagy 
fontossággal biró részét, a bor- és 
kusfogyasztási adókat illeti, azoknak 
reformját, minthogy éppen a váro­
sok telkeinek kevesbbitésére céloz­
nak, a közigazgatás reformjával 
párhuzamosan kell majd foganosi- 
taui.

Az obsímkeió csekély eredmé­
nyeivel szemben tehát jelentős ká­
rok mutatkoznak ezen a téren is. 
Olyanok, aminőkre az ex-lexet elő­
idéző honatyák alkalmasint sohasem 
gondoltak. De hát a történteken 
változtatni nem lehetséges s a nem­
zetnek bele kell törődnie a bünbá- 
natba. A legutolsó órában beállott 
parlamenti békekötés helyreállította 
a rendet o az ex-lex után ismét a 
törvényes állapot, a komoly és ál­
dásos munka korszaka fog bekövet­
kezni. A törvényhozás sorra veszi 
majd a jelenlegi állapotokat az or­
szág legjobban felfogott érdekében 
megváltoztató törvényjavaslatokat, 
amelyek közül előkelő helyen ott 
látjuk majd az adóreformot is. Adja 
a Gondviselés, hogy Magyarország 
pénzügye az ex-lex okozta bajokat 
mielőbb kiheverje s akkor reá ke­
rül majd a sor a jelenlegi adórend­
szer reformálására is, amelynek ne­
mes célja abban áll, hogy az adózó 
alanyok teljesítési képessége a vég­
letekig ki ne használtassék s hogy 
minden polgár abban a megnyug­
tató tudatban járuljon hozzá az ál­
lam fentartásához, hogy kötelessé­
gét erejéhez képest teljesítette s 
vele az ország méltánytalanul, igaz­
ságtalanul nem bánt-

OLNAI1ANIEL e
Debrecen, Piac-utca 49 szám.
o a iőposíával szentben, o

ajánlj a legnagyobb választékit raktárát, férfi-, Bél- éS gyermekcipődben.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselő ház nlé«e-

Saját tudósítónk telefon jelentése.
Budapest, máre. 26.

I.
Ma hirtelen olyan valami bukkant 

föl a régmúlt időkből, amire már alig 
emlékezett valaki. A Papp Zoltán ötezer 
forintja kísértett ma ujrá, de nagy omo- 
ciót nem csinált, mindössze annyit, hogy 
az egyébként unatkozó honatyák égi 
percre kíváncsian tekintettek föl 1 ei eze 
Dezső elnökre, aki megnyitotta az u őst.

Elnök: Jelenti, hogy a Papp holtán 
féle összeget, melyet annak idején a Ház 
asztalára tettek, több Ízben lefoglalták, 
de mint uratlan vagyonra a kincstár is
igényt tart. . ,

A Ház ezt tudomásul vette, majd 
harmadszori olvasásban is elfogadta a 
horvát provizóriumot és a kaució-javas­
latot. Áttértek ezután a mentelmi bizott­
sági ügyek tárgyalására.

Az első mentelmi ügy a Lengyel 
Zoltáné volt, akit egyszerű szavazásra 
kiädtäk»

laróthy László előadó: Eötvös Bá­
lint mentelmi ügyének felfüggesztését
kéri két esetben. . .

A Ház Eötvös Bálintot kiadta és 
párviadal vétségéért egymásután függesz­
tette föl Balogh Mihály, Ivánka Oszkár 
Visontai.Soma, Barta Ödön, Pap Géza 
Abafty Ödön mentelmi jogát. Nagy Sán­
dort rágalmazásért kérték kiadatni, az 
előadó azonban nem javasolta a kiadást 
mert a kellően fölszerelt iratok nem ál­
lanak rendelkezésre.

A Ház mindamellett úgy határozott, 
hogy Nagy Sándor mentelmi jogát föl­
függesztette. Ugyancsak kiadták Kaas 
Ivor bárót becsületsértés miatt.

Nyegre László : A gazdasági bizott­
ság előadója beterjeszti a bizottság je­
lentését Konkoly Sándor tiszteletdija tár­
gyában, javasolja, hogy az igazságügyi 
bizottsághoz utasítsák az ügyet.

Szöllö Géza : Az egész kérdés visz- 
szautasitását indítványozza.

Elnök : Jelenti, hogy a napirenden 
még Nessi Pál interpellációja van.

Negsi Pál: A Balaton lecsapolása 
dolgában intéz interpellációt a földmive- 
lésügyi miniszterhez s miután Tallián 
miniszter megnyugtató választ adott, azt 
Nessi el is fogadta.

Elnök; Megállapította, hogy a Ház 
április 12-éig nem tart ülést s ezzel a 
mai ülést bezárta.

II.

Windisoh-Graetz herceget és inditvá- | 
nyozta, hogy jegyzőkönyvben örökítsék 
meg emlékét. A jelentések előterjesztése 
után aztán áttértek az indemnitás tár­
gyalására, melyhez Zichy Nándor kért 
szót.

Zichy Nándor : Kijelenti, hogy csak 
egyéni álláspontját kívánja kifejteni. Az 
indemnitás bizalmi kérdés s mivel a kor­
mány liberális alapon, tehát a katoliciz­
mussal ellentétes alapon áll, a kormány­
nak nem ad indemnitást.

Prónay Dezső báró : Hosszú felszó­
lalásban tamadja a 67 es alapot, a sza- 
badelviipártot, amely nem felel meg ne­
vének, mert nem szabadelvű hanem au* 
likus, melynek politikáját Bécsből in­
tézik.

Keglevich István: Az indemnitást 
nem tartja bizalmi kérdésnek. Igaz, hogy 
a szabadéivüpárInak nem a szabadelvü- 
ség a lényege, hanem a 67-es alap vé­
delme, de azért aulikus pártnak nem sza­
bad és nem lehet mondani. A bécsi kéz i 
meséjét ma már senki sem hiszi.

Tisza István gróf: Az indemnitás 
révén a i'elsőház nem tagadhatja meg a 
kormánytól a kormányzás eszközeit. — 
Zichy Nándornak azt feleli, hogy a ma­
gyar liberalizmus át nem csapott vallás- 
ellenes áramlatokba és ma sincs objektiv 
akadály, hogy egyház és allam karöltve 
szolgálják a nemzet céljait. Prónaynak 
azt feleli, hogy Bécsben senki nem gya­
korol befolyást a magyar ügyek intézé­
sére s hogy a szabadéi vüpárt igenis védi 
a 67-es alapot, mint a nemzet fejlődésé­
nek egyetlen bázisát. (Éljenzés.) „

Zichy Nándor: Tiltakozik az ellen, 
mintha ő lelkiismereti harc hive volna.

Elnök: A vitát bezárja s fölteszi a 
kérdést, hogy elfogadják-e az indem­
nitást.

A Ház Prónay és Zichy kivételével 
elfogadja általánosságban és részletekben 
is az indemnitást.

A második tárgy az 1904. újon ej a- 
vaslat.

Tisza István gróf miniszterelnök po­
lemizál Prónayval a felségjogokat illetőleg. 
Ilipokrizis volna —- úgymond — ha a 
nemzet o jogokat felségjogoknak dekla­
rálná és ugyanakkor gyakorlati utasítást 
adna azoknak gyakorlására.

Prónay Dezső báró felugrik helyéről: 
Ha miniszterelnök ur a hipokrizis szót 
rám értette, akkor azt kívánom, hogy 
pattanjon ő rá vissza, bár minél később. 
(Derültség.)

Tisza István gróf miniszterelnök ki­
jelenti, hogy a hipokrizis szót nem Pró- 
nayra értette, hanem a nemzetre.

A főrendiház ülése.

Saját tudósítónk telefon jelentése.
máru. 26.

A méltóságos Ház is ülést tartott 
ma. Szokatlanul élénk és mozgalmas f 
ülést, melynek pikantériát a két beszélő 
főrend Prónay Dezső és Zichy Nándor 
adta meg. De azért semmi baj sem 
esett.

Az elnöki emelvényen Csáky Albin 
gróf ült, aki miután a jegyzőkönyvet hi- i 
feleshette, meleg szívvel parentálta '

Ezután általánosságban és részletei­
ben is elfogadták a javaslatot.

A megajánlási ujoncjavaslatnál új­
ból Prónay Dezső szólalt fel és Tisza 
István gróf miniszterelnök rövid felszó­
lalásával ezt a javaslatot úgy általános­
ságban, mint részleteiben is elfogadták.

Ezután az elnök megállapította, 
hogy a jegközelebbi ülés 29 én lesz, mire 
az ülés véget ért.

!

EflTHAZ és ISKOLA
Húsvéti legátusok.

az öreg kollégium falai között si 
jobb napokra viradt a diákság a sok 
examen után. Tegnap volt a választás, 
diák nyelven electió, amikor is minden 
legátus kiválasztotta annak rendje és 
módja szerint azt a helységet, vagy vá­
rost, a hová a húsvéti ünnepekre szán­
dékozik menni az ur igéjének hirdetése 
végett.

A választás eredményét itt adjuk :
Bályok: Hajdú László jh; Balkány : 

Silye Gábor 2. th.; Békés: Kolozsváry 
Mihály 4 th.; Bókésgyula: Kónya Gábor 
4 th.; Beregszász : Németh Vincze esküdt­
diák, B.-Félegyháza : Gyökössy József 
1 theologus.

Csökmő: Szabó Béla 1 th.
Debreczeni legátusok : Harsányi Pál 

szónior, Pálur Miklós 4 th.; Takács Fe- 
renoz 4 th.

Derecske : Szeremley Gyula esküdt­
diák.

Érmihályfalva: Szarka Lajos 4 jh.; 
Ér-Endréd : Bertalan Imre 1 th.

Földes : Könyves János 4 th.
Gyoma : Papp László 3 th.; Geszt : 

Bán István 1 th.
H.-Böszörmény : Kovács József 3 

th.; Halász András 3 th.; H.-Nánás : Nagy 
Ixre 2 th.; H.-Szoboszló : Varga Domo­
kos 3 jh.

Kaba : Papp Imre 3 th.; Karczag : 
Simon Imre segedtanár; Kismarja ; Jól­
járt István 2 th.; Kisújszállás: Kunszabó 
Gyula 3 th.; Körösladány : Adorján Ist­
ván 2 th.; K.-Tarcsa: Kiss Albert 4 th.; 
Kunhegyes ; Szendrey István 1 th.

Madaras : Laczák Dezső 3 th.; Mező­
túr : Erdey Károly 3 th.; Mikepóres : Karla 
Ödön.; Monostorpályi: Sarkadi István 7. 
osztály.

Nagy-Kálló : Oláh Sándor 4 th. Nagy 
Léta : Dobra Jenő 2 th.; Nagy-kereki : 
Sarka Béla 1 th.; Nagy-Szalonta : Bálint 
István 3 th.

Sámson : Baróthy István 2 th.; Sá- 
ránd : Kapéri Béla 2 jh.; Szeghalom : 
Koppányi Gyula 4 th.; Szentes : Juhász 
Imre 2 th.; Szentjános : Baja Mihály th.; 
Székelyhid : Kánya Lajos 3 th.

Téglás : Gilicze Sándor 2 th.; Tisza 
dob : Tóth Sándor 2 th.; Tiszaföldvár : 
Kovács Sándor 2 th.; Turkeve : Márk 
Ferencz 3 jh.

Vésztó: Radics István 2 th.; Tetőt - 
len : Somogyi József 1. th,

Szinérváralja : Csépke István 3 th.
Körülbelől 130 legátus indul útnak 

a húsvéti ünnepekre.
Lelkész meghívás. Bottyán Pál lázári 

ev. ref. lelkészt, a belényesi református 
egyház egyhangúlag fölkérte, hogy az 
ottani üresedésben levő lelkész! állást 
fogadja el. Bottyán a megtisztelő válasz­
tást elfogadta és nemsokára elfoglalja uj 
állomáshelyét.

Tanulmányúton. A debreczeni ev. ref. 
főgimnásium tanára Dr. Szeremlei Béla 
németországi tanulmány útjáról haza tért. 
Néhánynapi itthon időzése után újabb 
tanulmányaira indul, hogy Athénbe men­
jen tapasztalatokat gyűjteni. Az elindulása 
napja e hónap 27-óre van kitűzve.

jKÓCüeé Antal a ciSáDy°k legnagyobb művésze, a ki a budapesti
________________________ cigányversenyeken az első dijat nyerte március
30-án este az ,,EMKE“ kávéházban hangversenyt rendez. Kóczé Antal Debre­

cenben csak ezen egyetlen hangversenyt tartja. Belépti dij nincs.

Szives látogatást kér
Kiss Adolf

kávés,
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EGYLET. !

A városi dalegyletnek tegnap mutatta 
be Márk Endre einök P. Nagv Zol­
tán személyében a dalegylet újonnan 
választott fungens igazgatóját. — Meleg 
szeretet és ragaszkodó lelkesedés kísérte 
e bemutatást. Zenei életünk e kimagasló 
művész alakja úgy tudásával, mint ro­
konszenves egyéniségével méltó utódja 
lesz az örökös, tiszteletbeli igazgatóvá 
előléptetett Steinaeker Sándornak, kinek 
csaknem három évtizedes működése ma­
radandó és becses nyomokat hagyott a 
Dalegylet életében.

A kereskedő ifjak társulata évi ren­
des közgyűlését f. évi április hó 10-én, 
vasárnap d. u fél 3 órakor tartja meg 
saját helyiségében (József kir. herceg­
utca 8. sz.), melyre a társulati tagok 
tisztelettel meghivatnak. Az elnökség. 
Tárgysorozat: 1. Titkár és választmányi 
jelentés az 1903 ik évről. 2. 1903-ik évi 
zárószámadások és az évi költség elő­
irányzat bejelentése. 3. Számvizsgáló bi­
zottsági jelentés és ezzel kapcsolatban a 
t'elmentvény megadása a tisztikar, vá­
lasztmány és a számvizsgáló bizottság 
részére. 4. Esetleges indítványok. 5. 
Tisztviselők és a válaszmány meg­
választása.

A gazdasági egylet kérelme. A debre­
ceni gazdasági egylet kérelmet intézeti; a 
földművelésügyi miniszterhez, hogy 1500 
darab ingyen gyümölcsfát adjon az egye­
sületnek. Ha a miniszter teljesíteni fogja 
a gazdasági egylet kérelmét a gyümölcs­
fákat szétíogják a tagok közt osztani.

Meghívás. Az Iparos-kör folyó hó 
27-ikén délután 3 órakor tartandó tiszt­
újító közgyűlésére a tagok ezennel meg­
hivatnak. Közgyűlés tárgyai: 1. Évi je­
lentés. 2. A múlt évi számadás és szám- 
vizsgálók jelentésének beterjesztése. 3. Az 
1904. évi költségelőirányzat megállapítása.
4. Elnök, két alelnök, titkár, pénztárnok 
guzda, könyvtárnok, jegyző és ügyész 
választása. 5. A kisorsolt 20 választmányi 
tag helyének betöltése. 6. Indítványok. 
Az elnökség.

Munkás Dalegylet. A debreczeni mun­
kás dalegylet ápril hó 4 én, husvét má­
sodik napján az „Arany Bika“ díszter­
mében Keller Sándor egyleti karnagy 
vezetése mellett Kiss Béla zenekarának 
közreműködésével könyvtárának gyara­
pítása végett zártkörű dalestélyt rendez. 
Kezdete este 8 és félórakor. Belépti-jegy 
személyenként 1 k. 40 f. Előre váltott 
jegy 1 k. 20 f. Jegyek előre válthatók, 
Kúrián Gyula órás üzletében Piaczutcza, 
Nicht J. füszerüzletóben Mester-utcza, 
Czilli Mihály szeszkereskedésében Kos­
suth-utcza és este a pénztárnál. Műsor: 
1. Nyitány, előadja a zenekar. 2. Kiadó 
Hubertől; előadja a dalegylet. 3. Édes 
lánykám Hubertől; előadja a dalegylet. 4. 
Elvennélek Erkeltől; előadja a dalegylet.
5. Magyar dalok Angyal A.-tói; előadja 
a dalegylet. 6. Rákóczy induló Hubertől; 
zenekisérettel előadja a dalegylet. Hang­
verseny után táncz.

SZAB A SAG
IRODALOM.

A Magyar Tudományos Akadémia e
hó 28-án, hétfőn délután 5 órakor öez- 
szejövetelt tart, melynek tárgyai : 1. Len­
gyel Béla r. tag emlékbeszédet tart Plósz 
Pál levelezőtag felett. 2. Nógyessy László 
levelező tag jelentést tesz a karácsonyi- 
pályázalról. 3, Hegedűs István lev. tag 
jelentőst tesz a Farkas Raskó pályázat­
ról. 41 Szily Kálmán főtitkár jelentése az 
1903-évi Wodiáner-jutalomról. 5. Folyó 
ügyek. Megemlítjük e helyen, hogy az 
Akadémia Il-ik. B. alosztályának kijelölő 
bizottsága ugyancsak hétfőn délután 4 
órakor ülést tart.

lelkű dalárának arcát, midőn a nemzet 
leikébe vésta a Talpra magyar szavait. 
A te csókodra ébredt fel az elalélt nem­
zet és felébredő honozereime milliók lel­
kére hevített uj világot.

Légy üdvözölve szép tavasz és pi­
ciny ibolya. Nyíljatok, virágozzatok, hisz 
tavasz és virág kell a szívnek a csalódá­
sok fagya és a szenvedések tövisei kö­
zött. Hiszen annyit szenvedünk, annyi 
fájdalom markol a szivünkbe, annyi ál­
munk foszlik szót, legyen tehát legalább 
a természetben tavasz, ébredés, virág ős 
madárdal ...

Jövel szép tavasz.
Irta: Koncz Ákos.

Légy üdvözölve napsugaras szép
tavasz 1 Eljöttél újra, magaddal hozva
szépséges, ragyogó arcodat. Légy üdvö­
zölve I Oly régen várunk, epedünk után- 
nad. Szeretünk téged és ha tőlünk függne 
nem bocsátanánk el körünkből sohasem. 
Szeretjük mosolygó arcodat, illatos lehel­
leteted, ragyogó, színes köntösödet,fakadó 
rügyeidet. Te napsugaras arcoddal mo­
solyogsz felénk és mi rólad zengünk kö­
tött és kötetlen beszédben, Rólad soha­
sem lehet eleget beszélni s bár milliók 
megénekelték bájaidat, mindig találunk 
rajtad dicsérni valót.

Szerelmünk irántad évről évre nő, 
nem ununk meg sohasem és remény 
között várjuk azt a napot, midőn az el­
osztó hó nyomán viruló arcod megje­
lenik.

A poéták egész légiója foglalkozott 
már veled a világ teremtése óta. Szün­
telen napirenden v ltál. Üde maradtál 
mindenkor és nem volt oly komor ember 
ki szeretettel ne üdvözölt volna évről 
évre megújuló születésed hajnalán.

S mikor e'jösz, magaddal hívod hü 
párodat: az ibolyát is. Napsugaras szere­
teted meleg érintésére kilép rejtőkéből a 
kis virág virág. Egymáshoz való hűségü­
ket mi sem bizonyítja jobban, mint az 
hogy ha egyik élet elmúlik, követi őt a 
másik is. Ti ketten csak egymásért vagy 
tok teremtve, napsugáról, illatból éltek és 
a forróságtól elhaltok, megsiratunk mind­
kettőtöket.

De nem is csodálkozom azon, hogy 
annyira szeretünk titeket, 'li képviselitek 
az ifjúságot, a szív tavaszát, a szerelem 
ébredését. Még elhunyástok is pompával 
megy végbe, a kis ibolya viruló leányok 
és szép aszonyok hókebelén adja ki utolsó 
sóhaját, a tavasz pedig színes sugárkó- 
vók közé temetkezik, mindőn eljő a nyár 
— Aztán kikeletig pihentek álmodoztok 
csöndesen. Könnyeink ráhullananak sí­
rotokra és az ezek által megtermékenyí­
tett talajból sarjadzik ki ismét a ti uj 
éltetek gyökere.

Pár nap óta van itt a tavasz. Az 
öreg emberek azt mondják, hogy a ne­
mesi ébredés évében volt ilyen kikelet. 
Oh akkor nagy idők jártak, akkor igazi 
tavasz volt, a szabadság tavasza, virágzó 
napja az egyenlőségnek, ébredő kikelete 
a testvériségnek. A te fényes, színes su- 
garad aranyozta meg a szabadság láng­

lókai Nizzában.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márc. 26.

Jókai Mór, aki a hideg tél elől 
Nizzába menekült, Hevesi Józsefhez, a 
Magyar Szalon főszerkesztőjéhez igen 
érdekes levelet intézett, amelyet mi az 
említett folyóirattal egy időben közöl­
hetünk. Az érdekes levél igy hangzik:

Kedves barátom 1 Testben, lélekben 
egészséges vagyok, mint amelyen soha­
sem voltam életemben. S köszönhetem 
ezt az én őrangyalomnak, az én kedves 
feleségemnek, Bellámnak. A mi csoda 
történt velem, az az asszonysziv csodája. 
Nincs ilyen nő több a világon. Szépségét 
mindenki bámulja, aki látja; szellemét 
elismeri, aki vele beszél, de szivjóságát 
csak én magasztalhatom, kit boldoggá 
tesz. A sors megáldott engem, midőn 
nőmmel megajándékozott; de egyúttal, 
mérhetetlen adóssággal terhelt meg, an­
nak a kötelességével, hogy ez angyalhoz 
méltóvá tegyem magamat. Kénytelen va­
gyok nap-nap után javítani érzéseimet,, 
nemesíteni gondolataimat, hogy hozzá- 
emelkedhessem. Mint költő, múzsámat 
imádom benne, mint ember, megszabadi- 
tómat. S mit adhatok neki jutalmul 
ennyi gyönyörért ? Az életemet adnám 
de azt az ő szivjósága féltve őrzi. Neki 
szentelem azt és csak azért élek, hogy őt 
dicsőítsem, őt boldogítsam.

De ugyanily igaz szeretettel kör­
nyeznek engem családom többi tagjai 
is, mely szeretetet jól esik viszonoznom..

Soha jobb, édesebb anyóst a világ 
nem látott, mint az én napam, kiben 
valóságos anyára találtam : én, az öreg, 
vagyok a gyermek; 6, a fiatal, az édes 
anya. Igazi tősgyökeres magyar asszony 
s amellett magas müvaltségü nő. Irá­
nyomban csupa jóakarat, ki az életem­
ben előforduló kritikus kérdésekben a 
legokosabb tanácsadóm. Minden nézete, 
irányadása javamra válik. Valóságos ál­
dás egész családjára, melyet a legszigo­
rúbb puritán erkölcsökben nevelt föl s a 
mellett a társasőlet kedvenc alakjává 
idomított, a kik az itteni legelőkelőbb 
társaságoknak kitüntetett meghívottal. —

«a Fiién li mai Láb izadás elleni szer. csakis kizárólag Lebovits ZsigmondSsäss —* m Mii*»
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Ahol Bellám nővéreivel megjelen, az 
egész társaság megelevenül. (Ha ón úgy 
tudnék franciául társalogni, mint ő.) Az 
asszonyok szerelmesek belé. Egy főrangú 
hölgy kertjét fosztotta meg legszebb ró­
zsáitól, hogy látogató nőmet díszítse
velők- , ,

A két fiatalabb nővér, Gizella, Hona,
szintén osztályosai anyjuk és testvérjuk 
testi, lelki szép tulajdonaiaak, a mikkel 
a müveit társaság rokonszenvét maguk- 
nak hódítsák; családi életemnek valódi 
jó szellemi, alapos irodalmi ismeretekkel, 
művészi képzettséggel s a mellett kitűnő 
gazdaasszonyok, kik rólam mindenben 
gondoskodnak, mintha édes testvéreim

V°lnáKét családtag hiányzik körünkből, 

két fiú: Lajos ós Dezső, akik most ott­
hon, Budapesten, László Mihály kép­
viselő barátom kitűnő nevelőintézeteben 
folytatják tanulmányaikat. Ep testi, lelki 
tulajdonokkal megáldott jó fiuk, kik 
közül az idősebbik, Lajos, iskolai tanul­
mányain kívül költészeti és művészeti 
téren is határozott tehetséget fejt ki s 
kinek hozzem Írott leveleiben nagy gyö­
nyörűségemet találom: annyi helyes ész­
járást, fölfogást és igaz érzelmet^ találok 
bennük, korrekt stilus mellett. Vajha rá­
hagyhatnám szellememet. Dezső még 
egészen gyermek.

S mind e családtagokat egy esz­
ményi szeretet köteléke fűzi egymáshoz : 
minden héten levelet váltanak egymás- j 
aat a távollevők és azoknak mindegyike l 
egy-egy kis tanulmány. És e varázs- | 
kötelék engemet is körülfog és mintegy j 
bűvkör vészén körül, melyen nem bir ,
áttörni semmi ármány.

Életünk derült mozzanatokban gaz- j 
dag. Részt veszünk az előkelő és nép- j 
szerű mulatságokban, bálokban, karneváli ^ 
körvonulásban.

Azok közül érdekesnek találom ; 
leimi a nizzai karnevál utánozhatatlan l 
fénypontját, a promenade de angíaisi I 
virágosától-, ami a francia kedélynek j 
lekélónkebb megnyilatkozása.

A farsang egyik délutánján tartot­
ták meg a nizzai hirhedett virágcsatát. 
Én a tengerre nyíló erkélyemből néztem 
szép ragyogó napfény mellett a tündér! 
játékot. A promenade hosszában magas 
tribünök voltak felállítva, a mik repked­
tek a francia lobogóktól, elfoglalva ün­
nepi közönségtől. Katonaság képezett 
sorfalat, veres frakkos rendezők tartották 
fenn a rendet.

Hölgyeim részt vettek benne.
Száz meg száz kocsi, úri fogat, 

diszliintó a promenade des Anglaison 
két sorban, köztük fantasztikusan föl- 
diszitett jármüvek, miknek kiállítása ez­
rekbe került, telerakva az előkelő világ 
színével, szépével. Szembejövő hintók 
népe, a tribünök közönsége folytatta a 
virágcsatát. Az ón hölgyeimnek kocsija 
egész egyszerű volt; de azért szépségük 
a legnagyobb diadalt aratta. A merre el­
vonultak, hangzott a „vive la Hongrie 1“ 
előttük, utánnuk. Bellát fölismerték és

kocsiját halmozva tölték meg szebbnél- 
szebb virágcsokrokkal. - Egész tavaszt . 
hozott haza magával. Szalonját megtöltő | 
a virág trofeunn. Soha annyi ibolyát 
nem láttam szalonban; némelyik nem j 
csokor volt már, hanem bomba. Nincs ' 
a magyar nőnek mása ! Aki csak látta, 
soha el nem felejti ezt a tüneményes 
virágcsatát. Még a közkatonák ie kilép- j 
tek a falsorból, hogy fegyverükre tűzve, ! 
átnyújtsák virágaikat hódiló magyar höl­
gyeimnek.

Én hálával tartozom Nizzának, any- , 
nyi uj és igaz örömet találtam ittlétünk j 
alatt. Nyár van kinn a világban s nyár
van az életemben.

Baráti üdvözlettel maradok hived
Dr. lókai Hór.

Íj

Városi közgyűlés.
Debrecen sz. kir. város törvényható­

sági bizottsági közgyűlést tart f. hó 28-án, 
délután 3 órakor Domahidy Elemér fő­
ispán elnöklésével. A tárgysorozat 34 
pontból áll, fontos ós kevésbbé fontos 
dolgokat tartalmazván. Kétségkívül né­
pes lesz ezen közgyűlés, már csak azért 
is. mivel ekkor töltik be az üresedésben 
levő főügyészi ós gyámpénztárosi, vala­
mint az ezen állások betöltésével esetleg 
megüresedő állásokat is. Miniszteri leira­
tok is vannak szép számmal a tárgyso­
rozatban. Ezen gyűlésben lesz bemutatva 
a közigazgatási bíróságnak jogéi ős hatá­
rozata a Komlóssy Arthur volt városi 
főjegyző végkielégítése ügyében. A ti­
szántúli ev. ref. egyházkerület is megke­
reste a közgyűlést a két bölcseleti tan­
szék felállítása ügyében. A római katoli­
kus egyházközség árvaháza és szegény- 
házának újjáépítésére kér segítséget.

Hasznos munkát végez a közgyűlés 
az építő, valamint a kőműves és ácsmes­
terek és ezek segédszemélyzete munka­
viszonyainak szabályozásáról szóló sza­
bályrendelet elfogadásával.

Üdvös dolog a városi szegényház 
kibővítése is. Erre égető szükség van és 
nem kételkedünk, hogy a közgyűlés kö­
telessége s leghelyesebb utat találja meg 
e kérdés megoldására.

Háromszázhuszezer korona függő 
kölcsön felvétele is napirendre kerül, 
mely üdvös beruházásokra lesz fordítva.

Javaslat kerül a közgyűlés elé O 
Felsége, továbbá II. Rákóczi Ferenc ós 
Kossuth Lajos arcképének megfestése 
tárgyábán. A közgyűlés bizonyára egy 
szívvel és egy lélekkel fog hozzájárulni 
ezen hazafias indítványhoz.

A Csurgón felállítandó Csokonai 
szoborra adományt kór a szoborépittető 
bizottság. Debrecen sz. kir. város bizo­
nyára fog módot találni, hogy költő- 
fiának emlékezetét ércbe öntve, vagy kőbe 
vésve megörökiteni segítsen.

Ezeken kívül lesznek még kisebb 
ügyek, melyek azonban szintén megér­
demlik a bizottsági tagok érdeklődését.

* Vacsora a főispánnál. Doma­
hidy Elemér főispán székfoglalása 
óta mintegy 27 úri ház szives ven­
déglátását élvezte. A főispán, mint. 
értesülünk, ezeket az urakat most 
viszonzásul barátságos, magánjellegű 
vacsorára hívta meg. Ez a szükebb

körű vacsora e hónap 30-án, szer­
dán este lesz Domahidy főispán la­
kásán.

* Választások. Az e hó 28 ikán 
tartandó törvényhatósági közgyűlés 
tölti be az üresedésben levő főügyészi 
és gyámpénztári állásokat. Ezen ál­
lásokra sok érdemes munkaerő pá­
lyázott, de hogy a pályázók közül 
kiket emel ki a bizalom, még nem 
tudható. Mindenesetre jól teszik a 
bizottsági tagok, ha megfontolva ad­
ják le szavazatukat e két fontos 
állásra. És mi megvagyunk győződve, 
hogy a közgyűlés bölcsesége a leg­
helyesebb utón fogja ezen állásokat 
betölteni.

* Istentiszteletek. Ma virágvasárnap 
az egyes templomokban az istentisztele­
tek sorrendje a következő • Nagy- ós 
Kistemplomban úrvacsorát osztanak. Az 
istentiszteletek sorrendje ez : Nagytemp­
lomban prédikál Szele György, agendázik 
Uray Sándor. Kistemplomban prédikál 
Jánosi Zoltán, agendát mond Dicsőfi J. 
Ujtemplomban K. Tóth Kálmán. Ispo­
tály! templomban Biró Ferenc. Csapó- 
kertben Kovács János. A Homokkertben 
d. e. 9 órakor szintén lesz istentisztelet.
A róm. kath. templomban: Virágvasár­
nap a róm. kath. templomban. Reggel 
6-kor misézik Szabó István ; 7 kor Nyári 
Ignác, 8-kor egyik kegyesrendi tanár — 
mise alatt a főgymnasiumi énekkar a 
Passiót énekli, 9-kor Dr. Wolafka Nán­
dor v. püspök, prépost, kanonok, plébá­
nos barkaszentelést, utánna nagy misét 
tart, mely alatt a Passiót a Szt.-Lászlő 
dalárda énekli, negyed L2-kor misézik 
Pák Emil. Délután fél 3-kor a kegyes­
rendiek lytániája, utánna Dr. Wolafka 
Nándor v. püspök keresztény tanítást 
tart, azután keresztuti áj tatosság és Ró­
zsafüzér lesz. A nagyhóten nagycsütörtö­
kig naponként 6, 7, 8 és 9 órakor^ szt.- 
misék lesznek; nagyszerdán d. u. 3-kor 
gyászvecsernye lesz, mely alatt Jeremiás 
próféta siralmait éneklik. Az ágost. hitv. 
evang. templomban d e. 10 órakor Ma- 
terny Lajos főesperes végzi az istentisz­
teletet. A gör. kath. kápolnában 0 óra­
kor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 óra­
kor sz.-mise, délután fél 3 órakor ke- 
reszténytanitás, 3 órakor veosernye, 4 
órakor szt.-olvasó.

* A kefegyári munkások bérharca.
A Stern-féle kefegyár összes munkásai, 
mintegy 400-an, tegnap este, mint előre 
jeleztük, kimondták a bérharcot. Ennél­
fogva a gyárral szolidáritásba lépett 
Falk-féle kefegyár összes munkásainak 
felmondott. A bérharcba oktalan bele­
igyekezett munkások ma gyűlést tartanak 
az Otthonban. Kívánatos lenne, különö­
sen az ő érdekükben, ha belátnák, hogy 
helyzetük javítása helyett ily módon in­
kább értanak maguknak ós hogy a va­
lódi munkásbajok megoldásának az ily 
erőszakolt harc csak veszedelmére lehet.

* A debrecen-sámsoni vasút. Deb­
recen sz. kir. város törvényható­
sági bizottsági közgyűlése 1903. 
szeptember hó 29-ikéu kimondta, 
hogy, a Debrecentől Hájdusámsonon 
át Érmihályfalváig, illetve Hajdu- 
Sámsontól Balkányon át Nyíregy­
házáig vezetendő keskenyvágáuyu 
helyi érdekű vasútra törzsrószvé-

1904. március 27.
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nyék ellenében kétszázezer korona 
hozzájárulást szavaz meg és ezt ab­
ban az esetben is biztosítja, ha e 
helyi vasútnak csak egy része lesz 
is kiépítve, ebben az esetben azon­
ban kiköti, hogy a vasút Balkány- 
tól Nyiradony, Nyirlugos, Nyirbellek, 
Hajdu-Sámson, Gut és Pallagon át 
Debrecenig építtessék. A kereske­
delmi miniszter felülvizsgálat alávette 
a közgyűlés felterjesztését és miután 
több dologra nézve nagyobb világos­
ságot óhajt e fontos kérdésben, az 
összes iratokat leküldötte azon cél­
ból, hogy hozzon a város közönsége 
a felhozott nehézségek elhárítására 
pótlóhatározatot oly irányban, mint 
ahogy azt a kereskedelemügyi mi­
niszter kívánja.

* Esküvő. Varga József helybeli jó- 
hírnevű kereskedő tegnap tartotta eskü­
vőjét Nyíregyházán Beider Antal nyír­
egyházi" bútorkereskedő leányával, Ir­
mával.

* Az egyíogaln bérkocsik szaporítása.
Öten azon kérelemmel járultak a városi 
tanáéihoz, hogy adna engedélyt öt egy 
fogatú bérkocsi beállítására. A tanács a 
kérelmezőket elutasította azon az alapon, 
hogy a bérkocsik mostani száma elegendő.
A kérelmezők megtellebeztők ügyüket a 
kereskedelemügyi miniszterhez, ki hivat­
kozva a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara e tárgyban hozott véleményére, 
elrendelte nevezetteknek az engedély 
megadását. A miniszter leirata a folyo 
hó 28-ikán tartandó közgyűlésen lesz 
bemutatva.

x Köztudomású, hogy a Zoltán-félo 
esuz és köszvény elleni kenőcsben egy 
oly kipróbált szert ismernek orvosok és 
betegek, melytől még azok is, kik 15—20 
év óta szenvedtek s fürdőket és külön­
féle szereket eredménytelenül használták 
már néhányszpri bedörzsölés után meg­
gyógyultak. t vegje 2 kor. Zoltán B. 
gyógy tárában Budapesten.

* Eljegyzések. Az elmúlt héten az 
anyakönyvi hivatalnál a következő el­
jegyzéseket jelentették be: Lajtor János 
róm. kath. napszámos eljegyezte Vannók 
Zsuzsánnát, Szabó Lajos ev. ref. cipész 
B. Nagy Juliánnál ev. ref. Tompa Mi­
hály ev. ref. csizmadia Papp Zsófiát ev. 
ref Remecz Imre rém. kath. munkás 
Magyar Máriát rém. kath. Szabó Gábor 
ev ref doháiiykertész Simon Zsuzsánnát 
ev ref. Székely Béla ev. ref. napszámos 
Vilii Katalint ev. ref. Nagy Ferenc ev. 
ref. városi tiszü legény Balogh Esztert 
ev. rel. Csapó László ev. ref. városi hi­
vatalnok Bátor! Máriát ev. ref. Bóms 
Mihály róm. kath. géplakatossegéd Sa­
láta Erzsébetet róm. kath.

* fűz. Az éjjel félkettőkor tűz volt 
a Széchényi-utczai kaszárnya közelében 
A nyugati sor 48. sz. háza gyűlt ki. A 
ház "Svarcz Ignácó, aki a honvédhuszárok 
szállító pékje. A tűz a sütőkonyhában 
keletkezett és csakhamar lángba borította 
a tetőzetet, mely nem volt megmenthető. 
A tűznél gyorsan megjelent a tűzoltóság 
Publig Ernő parancsnokkal és Berkó 
János segédtiszttel. A katonaság is segí­
tett az oltásban. A tüzet csak hajnali o 
óra után sikerült elfojtani.

* Gazdák- ha nagy terméshez akarnak
jutni, Mauthner féle magvakat vessenek 
idei árjegyzékét, mely 220 oldalra terjed 
Mauthner Ödön cs. és kir. udvari mag 
kereskedésében Budapest, Rottenbiller u.

34, mindenkinek ingyen megküldi. A ki­
tünően tisztított legnagyobb c sirák ép es­
séggel biró, fajtiszta magvak árai alacso 
nyak takarmányrépamagvak és a legne­
mesebb gabnafélék dús választókban.

* Iparosok és kereskedők figyelmébe.
A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
kerülete vállalkozóinak,figyelmét felhívja 
az alábbi 2 árlejtésre. Érdeklődők bővebb 
felvilágosítást nyerhetnek a kamara hi­
vatalos helyiségében a hivatalos órák 
alatt vagy a vidékiek levél vagy távirat 
utján.

2934—904. sz. A m. M. Á. V. igaz­
gatósága árlejtést ir ki a pozsonyi állo­
máson levő felvételi épület bővítési mun­
kálataira és az átalakításhoz szükséges 
munkálatok teljesítésére. A tervek, a 
költségvetés, a szerződések, az egység- 
árjegyzékek a M. A. V. igazgatóságánál 
Budapesten VI. kerület Teréz körút 56. 
sz. III. emelet 14-ik ajtó és Pozsonyban 
a m. á. v. pozsonyi osztály mérnökség­
nél. Az ajánlatok legkésőbb ápr. hó 16-ig 
nyújtandók be Budapesten, a m. á. v. 
igazgatóságához ezen felírással. Ajánlat 
a pozsonyi fölvóteli épület bővítési és 
átalakítási munkálataira. Csak az összes 
munkáitokra vonatkozó ajánlatok fog­
nak figyelembevétetni. A bánatpénz 3900 
korona. Amely a m. á v. központi pénz­
táránál helyezendő el. Erről a központi 
pénztár lelétjegyet ad, amely az ajánlat­
hoz lesz csatolandó. Készpénz helyett 
értékpapírok is elfogadtatnak.

2933—904. A nagykárolyi m. kir. 
áll. építészeti hivatal pályázatot nyit a 
dunaföldvár-m. szigeti II alföldi transver- 
zális ut szakaszán Szatmár város hatá­
rába levő 32. sz. Dezső hid alépítmé­
nyének újból való fölépítésére. Az enge­
délyezett összeg 12218 kor. 94 fillér. Pá­
lyázati határidő 1904. ápril 12. Bánat­
pénz 5 százalék. Ez bármely adóhivatal­
nál elhelyezhető, az arról szóló nyugta 
csatolandó. A szóban lévő munkálatok 
műszaki leírásai, valamint a részletes 
feltételek a nagykárolyi államépitószeti 
hivatalnál tekinthetők be.

* Halálozások. Elhunytak városunk­
ban tegnap a következők : Kiss Mihály 
gör. kath. 77 éves, Szabó József ev. ref. 
43 éves. Nagy Gergely ev. ref. 65 éves, 
Monori László ev. ref. 23 napos, Bartha 
Ferenc ev. ref. 10 éves, Balázsi Berta 
róm. kath. 25 éves és Kohn Miklós izr. 
15 éves.

* Megőrült ember. Harsányi János 
homokkerti lakoson már régebben mu­
tatkoztak az elmezavar tünetei. Tegnap 
éjjel az őrültség teljes erővel tört ki 
rajta, úgy hogy hozzátartozói a rendőr­
séghez fordultak segítségért. A rendőr­
ség a szerencsétlen embert kiszállíttatta 
a közkórházba.

* Haladunk a korral Alig néhány 
éve, hogy megindult az egész országban 
a mozgalom, minden ház végeihez, ele­
jéhez és kertjébe lugas-szőlőket ültetni, 
már is oly óriási tért hódított magának 
ezen eszme, hogy nincs oly rész hazánk- 
bah, hol tömegesen fel nem karolnák. 
Hát’ ez nem is csuda, mert nézzük meg 
például Fehértemplom városát, ahol alig 
van ház, melyet óriási törzsű lugas-szőlő 
ne ékesítene, mely bőven ellátja az egész 
családot az érés kezdetétől egész tél fo­
lyamán finom czemegeszőlőkkol, minden 
évben terem a legcsekélyebb gondozás 
nélkül. Ezért igen melegen ajánljuk mai 
szamunk hirdetési rovatában, ábrán is 
bemutatott „Szőlőlugast ültessünk“ című 
hirdetésünket olvasóink becses figyelmébe. 
Színes fónnyomatu árjegyzékek minden­
kinek, ki címét tudatja, ingyen és bőr­
mentve küldetnek.

* Weidner József 46 év óta fennálló 
cipő üzlete, berendezés ós 5 évi bérlettel 
családi körülmények miatt eladó.

* A gyermekek idegessége. Általános 
tapasztalatok mindinkább azt bizonyítják, 
hogy korunk csapása, az idegesség, nem 
ritkán már a gyermekévekben veszi kez­
detét. Ennek oka leginkább abban rejlik, 
hogy a gyermekeknek meggondolatlanul 
alkohol tartalmú és izgató italokat nyúj­
tunk, mint bor, sör ós kávé. Csak nem 
régen ismételten hangsúlyozta egy hires 
tudós, hogy ilynemű italokat 14 éven 
aluli gyermekeknek egyáltalán nem sza­
badna adni. A babkávé helyébe a Kath- 
reiner-fóle Kaeipp-maláta kává vált be a 
legjobban. A gyermekek erőteljes egész­
sége és virágzó kinózése megérdemli azt 
a kis fáradságot, hogy részükre a kávét 
külön elkészítsük.

x Legelőnyösebb beszerzési forrás
férfi-divat, kalap, fehérnemüek és nyak­
kendőkben Fekete Jakab úri divat és 
kalap gyári raktára, hol a legszebb ta­
vaszi újdonságok nagy választókban kap­
hatók.

x Használja a híres Hajdúsági bajusz 
pedrőt. Egy doboz 50 fill. Kapható. Debre­
cen Tóth Béla gyógyszertárában.

x Hazai pezsgő. Azon siker, melyet 
a Kleinoscheg suc-nek előre jövendöltünk, 
teljességében megvalósult. Ezen pezsgő 
ma már oly kedveltségnek örvend, hogy 
alig van bankett, mulatság, ünnepség 
stb. hol a Kleinoscheg sec hiányoznék.
E siker örvendetes nemcsak a kiváló 
ital, gyárosaira nézve, hanem a hazai 
iparra is, mely a Kleinoscheg sec által 
ismét nagyobbodott.

* T. Olvasóink b. figyelmébe ajánl­
juk a Kleinoscheg Testvérek cs. és kir. 
udvari szállítók budafoki pezsgőgyára 
által forgalomba hozott „Kleinoscheg 
sec“-et. Ezen pezsgő ama rendkívül 
gondosságánál fogva, melyet a készítésé - 
hez használt borok válogatására ós fel­
dolgozására fordítanak, elsőrendű kiváló 
minőségű gyártmánynak mondható, mely 
hivatva van, hogy hazai pezsgőink kö­
zött vezető szerepe legyen.

Ma este az Arany Bika ká­
véházban Magyary Testvérek ze­
nekara játszik.

SZIKH

MŰSOR:
Márc. 27. vasárnap : délután A v a s g y á 

r o B, színmű, este Aranyvirág, daljáték.
Márc 28. A Karszemélyzet jutalomjátéka 

A b ájital népszínmű. Hangverseny.
Márc. 29. kedd : Először Munka. Költe­

mény. - Szobaleány bohózat.
Márc. 80. Szerda: Munka Költemény. —

Mama. vígjáték.
Márc. 31. Csütörtök : Munka Költemény. 

N 5 k harca, vígjáték-
Ápr. 1. Péntek :
Ápr. 2. Szombat: Szünet
Ápr 3 vasárnap : d. u. Cz igá ny élet, 

népszínmű. - Este O c s k ay hrigadér os, 
színmű.

— (Virágvasárnapján.) A mai napon 
megszűnt az ok, mely eddig rám nézve te­
hetetlenné tette, hogy a színház rendszeres 
lesül vesztésének, az elfajult ízléstelenig 
romboló munkájának pusztításait feltár­
jam. Hála Isten, Réthy Laura nem tagjai 
többé a színtársulatnak. Buzgó imát re- 
beghet, hogy elmenekülhetett arról a 
fényes mullu színpadról, melyen most sx 
üzleti mohóság, a tudatlanság, az no 
dalmi és művészi eszközök teljes meg­
vetése tobzódik. A színművészet úgy-

I
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Elfogadott törvényjavaslavas latok.
Budapest, máro. 26. A képviselöház 

pénzügyi bizottsága elfogadta a megyei 
alkalmazottak és jegyzők illetményeisől 
ée a katonai nevelő intézetekről szóló 
javaslatokat.

Megyei főorvosok Tiszánál.
Budapest, máro. 26. A vármegye 

főorvosok küldöttségileg tisztelegtek a 
miniszterelnöknél, kérve, hogy a megyei 
tisztviselők fizetésjavitásánál magasabb 
fizetési osztályba Boroztassanak, mint a 
minőben a törvényjavaslatszerint vannak. 
Tisza méltányolta a kérelmet, de azt a 
pénzügyi helyzet miatt sajnálatára nem 
teljesítheti.

Vasúti szerencsétlenség.
Hagyvárad, máre. 26. A szudricsi 

rparvasuton a homokot szállító vonat ki­
siklott két munkás meghalt, négy sú­
lyosan megsebesült.

Donogán és Somossy
Kuuz József és Társa Utódai

Debrecen, tistemplom bazár.
a

Tavaszi divat
Megérkeztek

gyönyörű újdonságai, 
ruhaszövetek és selymekben

! ! Óriási választék ! ! ! Szabott árak
pp i.'.uif«;Mgtf«rwi^ffctinwMaaMi8jeaa?aaaag|iBgaeasMfca>j

Kérjen mindenki
saját érdekében

$í?!; Kathreiner-fcle

44* _ _ _ .
Szakszerű muuka mé-^p 
qis a legolcsóbb. Vil-a* 
iám mii berendezésekig 
kizárólag FÖLDVÁRYv 
L. debreceni első^ 
electro-mechanikus ké-&> 
szil a legtartósabban?" 
Kossuth-ulca 1. számT 
az udvarban. Uj be-^ 
endezéscknél másfél. 

r— évi. javításoknál*^ 
fél évi dijtálán
rendbentartás, vil ^

Kneipp-maláta kávét

csak oly csomagokban, a melyek a 
Kneipp páter védjegyet és a Kath­

reiner nevet viselik, és kérülje gondo­
san a silány utániatok elfogadását.

1

Telefon
186 lamos műszerek, te­

lefonok, villamosT
házi csengők fel

^szerelése és villamos zseblámpák raktára 
villanyos házicsengők és telefonok jő 

^karban tartását évi három koronától1 
feljebb vállalom

%

Rövid használat után nélkülözhetetlen.
Egészségügyi hatóság által megvizsgáva

Bizonyítvány kelt Réesben 1887. jul. 3-án.

nélkül özhetetloo

fogtisztitó szer.
Elsőrangu kyegnikusok elismerik, hogy egé-1 
ségünk fentartásánál nem nélkülözhető a fo-| 
gak és a szájüreg gondos ápolása. Neveze-I 
tesen gyom rbetegségek hárithatók el ezl 
által, Ennél legsikeresebbnek bizonyul a| 
,,Kalodont“ mely az antiszeptikus“ hatást aj 
fogaknál szükséges mechanikus tisztitássalj 

kitti' öen egyesíti,

M.ll/b

Hazai gyártmány!

inoscmec

!

i I

Zongorák,
Pianinok,

Részletfizetésre

legnagyobb vá­
lasztékban.

kaphatók :

ÜIDONSÁG! 
ELSÓ MINŐSÉGŰ 

PEZSGŐ.

SCHMIDT S.
raktárában.?.ongora

iért szenved
ezer és ezer ember minden 
ok nélkül rendetlen és króni­
kus szorulásban, elzsirosodás- 

ban, szakadásban ? ?
Ezek ellen füzetem 

felvilágosítást, mely in 
gyen kapható.
Dr. M. Remanns, (Maatsricht

(Holland.)

KLEINOSCHEG testvérek 
csás. és kir.

udvari szállítók pezsgő
pincei 

BUDAFOK.

£§Q)$Q)©Q)
nyerhető egy

TISZA-SZEGEDI
sorsjegy Ígérvénnyel

Ára 7 kor. Húzás: április 1-én.
Kapható a

DEBRECENI IPAR és KERESKEDELMI BANKBAN.
t» a. w. wa7wcrr.xMvewm>v*woi«ri
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szólván végkép kiszorult onnan. Egyetlen 
dicsősége, a mit a művezetés dicsekedve 
hirdet, hogy fél esztendő alatt huszon­
két uj darabot mutatott be, — min­
den hozzáértő szemében kegyetlen bi­
zonyság arról, hogy ez a robotolás csak 
rósz előadásokat, kószületlenséget, kap­
kodást, a színház igazi nemes céljaitól 
való elszakadást jelenthet. És én, a ki e 
dúló rendszer garázdálkodásait csak mész 
aziről figyeltem, a közönség körében nem 
is hallok panasznál, elkeseredésnél, mél­
tatlankodásnál egyebet. Pedig a közönség 
jókora részét már megrontották a szín­
házi hasznos attrakciók, a tömeg Ízlése 
szinte versenyt hányja a bukfencet a jól­
létében szélesre vörösödött képű vállalko­
zással. De akik a színházban tiszta lelki 
gyönyörűséget, irodalmat, művészetet, szel 
lemi felujhodást, értékes, üdvös megneme- 
sülést keresnek, azok háborognak és köve­
telik a régi oltárok visszahelyezését, a régi 
tüzek felgyujtását. Előre tudom mennyi ha­
zugság, rágalom és hántás lesz részem a 
bátran kiírandó igazságokért. De a sze­
mélyi gyűlölködésekkel e pillanatban 
egyszersmindenkorra leszámolok és a 
midőn átveszem a színházi rovat vezeté­
sét, eleve kijelentem, hogy meggyőző­
désemet rendületlenül hirdetni fogom. — 
Az igazságot megírom és semmi mással 
nem törődöm. Ha volna irodalmi, zenei, 
művészeti életünk, ha a debreceni 
művelt közönség máshol is találhatna 
szellemi szórakozást, táplálékot, nem csu­
pán a színházban : erre a mai színházra, 
mely egészen dalcsarnoki szinten keres­
kedik, kevés szót pazarolnék. De mivel 
nekünk sajna majdnem egyetlen szellemi 
éltetőnk a színház, kötelességem, mint Író­
nak, szerkesztőnek egyaránt, segíteni a 
nemesebb vágyuakát, hogy a színház 
vissza emelődjék valódi hivatása körébe. 
— E munkában engem, mig toll van a 
kezemben, senki és semmi meg nem 
állíthat. — Aminek csak egy pará­
nyi érdeme lesz az irodalom és művé­
szet szolgálatában : azt emelni, dicsérni, 
erősíteni fogom. De a mi ebben a fene­
ketlenül elposványositott komédia-házban 
az irodalmi és művészeti célok gyökereit 
rágja, azt a férget irtani, üldözni, vágni 
fogom az igazság éles fegyverével. Ké­
szen vagyok rá, hogy amikor majd meg­
dönthetetlen, kegyetlen igazságokat irok, 
a kukac-lelküek azt kürtölik: azért teszom, 
mert az igazgató nem szerződtette a felesé­
gemet. Ezt a bárgyú feltevést csak os­
toba ember hihetnó el. Hiszen Réthy Laura, 
aki, művészetének, csorbítatlan szépségű 
magasabb feladatok megoldására kész 
hangjának teljes birtokában, egy éven át 
kínos tétlenségre volt kárhoztatva, az 
igába fogott Pegazusénál is siralmasabb 
megalázást szenvedne, ha a Makó szín­
pad küszöbét még egyszer át kellene 
lépnie. Onnan való kiszabadulásáért ón 
száz szál gyertyát gyújthatok örömem­
ben ős boldog csibécskéim ujjongásában 
ezer áldását látom máris a szerencsés 
huzakerülósnek. A nemzeti művészet, a 
nemzeti irodalom : ez és semmi más ér­
dek, amiért ón hadat izenek a színpadi 
kuí'árkodásnak, az idegen fajtalanságnak, 
a céda szellemnek, a tehetségtelen léhák­
nak, a magyar színészet vakmerő kon- 
tárainak. A becsületes magyar művészet 
hivatott apostolainak alázatos hive leszek 
mindközönsógesen.

— (A puccere vétkezés csődje.) Teg­
nap este megint ama bizonyos nevezetes 
Casanova adódott, amelyben az egyebet 
nem tudó színésznő puccérra vetkeződik. 
Nagy dobbal fogták erre az estére a 17 
éven alul és a GO on felül levő verebeket. 
De nem sikerült! A színház üres volt. 
Felette örvendenénk, ha ez a müveit kö­
zönség észre térését jelentené.

— (A színigazgató híradása.) Vasár- ^
nap két előadás lesz színházunkban, dél- 1 
után Ohnet György 4 felvonásos szín­
müve a Vasgyáros melynek a főbb sze­
repeit Menszáros Margit, Jeszenszkyné 
Irén, Ebergcnyinó Amália, Klenovits 
György, Pataki Bála, Faragó Ödön, Ivá- 
nyi Antal és Szilágyi Aladár játszák. — 
Este Huszka Jenő 3 felvonásos operettje 
az „Aranyvirág“ kerül színre, melyben 
„Ellen“ szerepét ezutal Krémemé Lili 
fogja játszani.

NYILT-TÉR.*)
Tisztátalan verseny.
Jelen lap szombati e hó 19-én meg­

jelent számában a fenti cim alatt a 
Nyílt tőrben egy cikk tétetett közé, a 
melyre a cikkben idézett felső magyar­
országi zománcgyári cég (R. és T.-sa 
L. ban) a cikkből, mint lóláb világosan 
hitünő cég ellen éppen a tisztátalan ver­
seny vádját emeli. — Westen P. betéti 
társaság hiába erőlködik saját Secessio 
edény gyártmányának felmagasztalásában 
és elég szomorú, ha ezen edény más ver­
senycég gyártmányának ócsárlására szo­
rul, hogy saját előnyét fitogtathassa.

Hogy Westen P. betéti társaság 
tényleg tisztátalan versenynyel él és hogy 
állítása, miszerint a fentidézett felső­
magyarországi zománcgyári cég a törvény 
által előirt egészségügyi tekinteteknek 
meg nem felelő zománcedényt hozna for­
galomba, a valónak meg nem felel, sőt 
azzal homlokegyenest ellenkezik, — szol­
gáljanak a következő hiteles igazol­
ványok, melyek eredetije bárkinek be­
tekintésre rendelkezsére áll.

*

Országos magy. kir. Chemiai intézet 
és központi vegykisévleti állomás, Bu­

dapest II., Oszlop-utca.
338—1-2.
"1904" SZám-

Igazolvány.
Tárgy : 2 drb. zománcozott bádog­

edény fél lit. 12 cm. és íél lit 18 cm.
Jelzés : RakoHyay és Társai Lo­

soncon (gyári jegy.)
Az 1889. évi 34652. sz. belügy­

miniszteri rendelet 6. §a értelmében 
kifogás alá nem esik.

Budapesten, 1904. február 29-én.
Az igazgatóság 

Dr. Kosutány, s. k.

Nyilvános vegykisérleti állomás és m'e- 
roscopiai intézet.

Dr. Telbisz János kir. kereskedelmi 
törvényszéki hites vegyész, Budapest 

VI, Dessewffy-utca 45. sz. I. em.
Tekintetes

Rakottyay György és Társai uraknak 
„Losonczi Magyar Bádog- és Vasedóny- 

Zománcozó-Gyár“.
Losonc.

A vegyvizsgálat és véleményezés 
céljából a tegnapi napon express érkezett 
„Rakottyay és Társai" védjegy és fél L.
12 cm. jelzésű zománezozott vasbádog-
edónyekben egy órán át 4 százalékos

•) E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a Bzerk.

ecetsavat főztem és az ily utón nyert 
ecetsavas oldatot nevezetesen ólomra és 
esetleges más ártalmas fémalkatrészekre 
vizsgáltam. A vizsgalat folyamán kons­
tatáltam, hogy az ecatsavas oldatban ólom 
vagy más ártalmas fómalkatrészek nyo­
mai sincsenek jelen. ~~

Ezen zománcozott vasbádogedőnyek 
ehát közegészségügyi szempontból kifo­
gástalan minőségűek.

A zománc-anyagot magát külön is 
megvizsgáltam ős megállapítottam, hogy 
az teljesen ólommentes.

Budapest, 1904. 25—11.
Kitűnő tisztelettel 

Dr. Telbisz János e. k.

Budapest székesfőváros vegyészeti és élel­
miszer-vizsgáló intézete.

1904. évi 1879. szám.
Tekintetes
Rakottyay Gyula urnák

Budapesten.
Van szerencsém értesíteni, hogy a 

f. év márc. hó 19-én intézetünkben sze­
mélyesen bemutatott és állítólag,.Rakottyay 
és Társai“ gyárában készült „R. és T-“ 
gyári jellel ellátott egynegyed i. és 1 lite­
res zománcozott vasbádog főző-edények 
belső zománczai a 4 százalékos ecetsavat 
fél órai főzés után nem teszik sem anti- 
mon- sem ólomtartalmúvá s ennélfogva 
az 1889. évi 34652 sz. belügyministeri 
rendelet 6 § ának megfelelnek.

Vizsgálati dij : 6 korona. Befizette­
tett I. főnapló 220. tétele alatt.

Budapest, 1904. március hó 22.
Balló

igazgató.

Köszönet.

j A mai nappal mint társtulajdonos a 
! Szedlák és Vámos cég alatt vezetett 
I szabó üzletből kiléptem s annak további 

tulajdon jogát tőlem eddigi társam Vámos 
Károly ur szerezte meg harmincnégy évi 
munka után nem vonulhatok el az üzleti 
térről úgy, hogy forró és hálás köszöne­
tét ne mondjak Debrecen ős Vidéke nagy 
érdemű közönségének az általam soha 
meg nem hálálható jó akaratú erkölcsi és 
anyagi támogatásért midőn ezt teszem, 
kérem a n. ó. közönséget részesítse Vámos 
Károly urat, kivel már 8 év óta működ­
tünk együtt, támogató pártfogásában, 
engemet pedig tartson meg ezután is jó­
akaratában.

Teljes tisztelettel:
Szedlák József.

 9

TáVIBATOK,
Héderváry megválasztása.

Temesvár, márc. 26. Gróf Khuen 
Héderváry minisztert 1529 szavazattal 
Cseh Lajos 268 szavazata elleneben kép­
viselővé választották.
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jÉL • Férjen* aram sem ellenei .
™.l< 6fiHe, awíki gyögy»»-

L más »rctfoltok ellen Eszéki poraidé)» ár»
H f JC. i.fO) *.20, mekec* eroifoltoknil *s erősebb 
Uuéo Pempedeur-pasitám köcsög)» K~ 8 é» ». A 
tesijHő fekete pont alakú miUazeterek rgjedalí mn 
lest tője * Iuvenil, tra K. 1 é. 2. Bármelyik «erem 
heeeeáleU előtt csakis Oelergon különös por«sp;>an- 

' ••) kell moedeoi K. 1, 3, 3. Örömet szerzek suots lijilé 
bejfestőmmel es őazülőknek, próbaüveg K. 3, 4 es 3.
mim. Háziáliatok óv-és oifó9ypora. Mll9!)
Selkeeás ás kcrdezösködé» nélkül, bogy mi volna 
tó caakis Aotegriot kell, a mint bágyadtak, mind- 
Sári beadni. Egyszeri adag alig kerül 3 krsjoztrba, 

melylyel nagy kárt elhárítanak azok,
« kik óvBierképen és étvágygerjesz- 
tőül hábe-korba adva hizlaláskor Is 
mindig már előre megrendelik, pel 
dául 100 darab sertés közt e dögöt gjf 
megszüntetni 10—11-20 kilogramm 
szükséges. Egy tekercs ár» K. 2, mely &Jj 
elég 2 süldő megmen-

tfeini-valé bükköny, zab, 
köles stb.

árpa

not tis sor- «jftjj 6S§
omsgoléssal ||
-ért mér bor- sűjmy tófv.

léiére. Egy kilogramm 
ára K. 4. Két és fél j-f' 
kilogrammot tia ser- 

test e c<o 
K. 10 32 f
mmtva u küldőm ól 
kilogram 30 K. helyett 
K. 19: de 10 kilogramm 
csak K. 3« Kaphatók 
pent a T vasúton ctAn- 
?<?;t<! kü! ;ve. cia i n
Dr. David Viktor.

K\ii
cű.||j Ili

*gót4%5í’

*í-|3

tirouiatTSrv. VtM*».
Hdw. • rn "t.r tarmiiielludománilrs*á*3 tsg|A. Fj£=',,Ästet UrH» k-trAly g-yogy^tertArábeo. ihtrirai.

J*r^* :^

SéivUiSbenl!

: *@ííil!|!',i igiaU

I

%

Keleti-féle leg 
r.jítt ce. ép kir; 
.zik. eérvketí 

pnemeitikus gnmmi pelot- 
tt al a legtökéletesebb a
n:aga neiníl>in ! Kém cst> 
t, i,er ctoz lieVerretlen 
iuBí et és Híulkitül i kiíró 

i Imm álul feiiiln ul minden 
[ n ás gyi rimányi-
I p ^ J( . Egyoldalú.Kétoldal

SZÓLÖLÜGÁS1
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Euo azonban nem minden szőlőfaj alkalmas 
Ibár mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze 
ha megnő is, termést nem hoz ezért sokan nem 
éltek el eredményt eddig.Hol lugasnak alkalmas 
fajikat ültettek, azok hővtn ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatély, 

és más édes szőlőkel
4. szőlő hazánkban mindenütt megterem s mn- 
csien oly ház, melynek fala mellett a legcseké­
lyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezen- 
kívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek 
a legrnntkebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb 
belvet is elfoglalna az egyébre használható ré­
sekből. Ez a lrgháládatcsabb gyümölcs, mert 

minden évben terem.
A fajok ismertetésére vonatkozó, színes róny- 
nyematu katalógus bárkinek ingyen es bérmentve 
küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja.

cím: Én eiléki első szölőoltyánytelep 
Nagy Kág\ a, u. p Székelyhid.

i olcsón, jól, praktikusan
é>& modLox'ttili

építkezni akar
forduljon

n

kitűnő minőségű 
legolcstbban beszerezhető

WEISSENBERGNÉ és FIA CÉGNÉL,

Tizenhái dDiTáros utca 39

A Rtohtwr-fM« 0 «

iMjml Cm. mg.
Siortjoay - Pala - Expeller

ajar ségi kipróbált házi sie», e ariy 
mm több mint 33 év Me new- 
bízható bedőrzsölós&l alk ahne »tat» 
liufíifBtl, tsízaál és ■t|HU»H(et.

Silányabb utánzatok »Md* 
........ sí bevásárláskor óvatosai le­
ljünk és csakis eredeti üvegeket 
tobozokban a„Borg»nf‘ védjegygyei 

és a „Richltr" czégjegyzéssel fojrod- 
iunk eb — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertáarbwi 
kapható. Főraktár:TórŐk ,Íiapuaiv. ruiaxuu . i ui virv
JÓZBef gyógyszerésznél W £$ 

Ä! Budapesten. * h 
ö. lilthltr r iri áf Met» 1líimr F. ÁH. is Ursa,

1b4t. udvariI ....  ...

í.| ß _
II 0é; Ssééfe iyéíSj,;

12 kor, 24 kor,
üj ! Igen célszerű. Uj!

IPMWM H -1 % 
áfl ki Vl. VJkJ - X tn-’X-yJf-"-- Gtsy v/Jé

Törvényesen védve.

Kili li-li S( cs. is l-ii 
iíí 1 • lliciciiiuos J u- i 
niícnl-ötö jugérél-J 
kfil {.ytnfP a lxc-’ 
n í s iiár.t érjékcr.y 
eit j.tkt tk Írjm i :t- 
(Ilin ajárlLtté.

ÁiG :
Egyoldalú | Kétoldalú

kor. 10.— I kor. 20.

Tesleavenészeti gyáiaimban teljes jétaés n ti 
lett készülnek továbbá: járó- és támgépek, 

nrü-íüzők feidénnöttek részére.
mülátoaU: és mükezek

— amputáltak részére. — 
Haskötők, gummi-görcs ér-harisnyák stb.

- Betegtoló székek és kocsik.
Uj! I i* Fontos!

ss©!®'a ^ ^ ® ^ ’
légmentsen elzárható (szagtalan) fedéllel, 

Eredeti yyéiri árak mellett!
Valódi francia gurumi-óvó különlegessé­
gek eredeti párizsi csomagolásban. Arak 
kor. értékben 1 Tucatonkiut: 2,4,b,b, 1U, 12.
Legújabb, 1903 évi körül belül 3000 díszes 

ábrát tartalmazó árjegyzékét titoktartás 
mellett küld ingyen és bérmentve.

Keleti J,
orvos-sebészi mü- és kötszer gyára.

Alapítva 1878.

„r.íUi
irodájához

DEBRECENBEN, Hnnyadi-atca 21. szám.
Templomok, városi lakóházak, 

kastélyok, iskolák, fürdék, gyárak, 
gazdasági épületek s’b.tervezését vagy 
elkészítését, nedves lakások szárazzá 
tételét, betoniiozásokat vagy bármily 
építkezési munkákat helyben vagy 
vidéken olcsóm h legjobb kivitolben 
elv ál all. Epi letekre törlés z Le s es 
kölcsönt eszközöl ki. Biztos sike 
rel előkészít a kőműves,, kőfaragó 
es ácsmesteri vizsgára. Épüő ih aro­
soknak előnyösen készít terveket kól- 
ségvétést stb.

Állandó Rnf/\r kjáM 'tás^ saját JDlllUl gyár,
alapittatot 1875. évben

Osztr. magy. szab. asztal gyár.

Teljes lakberendezések
u. m. háló, ebédlő és szalon-berendezések 

a legünomabb kivitelben kapható

SCHWÄRZ VILMOS
cs. es kir. udvari bútor gyárosnál 

Debrecen.
—Piác-utca 71 szám = 

Költségvetés, rajz és minta kívánatra 
díjmentesen szolgálok, javítások és áta­

lakítások elfogadtatnak.

avasai idényre!
Divatos és jutányos

Női és leány tel öl tők, kalapok beszerzésére ajánljuk

Budapest, IV. KoFoiiahcrc^-iL 11

elismert lep nagy okb női divat, áiukazat, 
BEEBECEK, Kistemplcm-lDazár.

Plissé és Gcuwré intézet. + Eülön kalap Szalon.
17. Gyászka In pókból állandó raktér.
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a nincs p énze t
menjen i

KAISER SALAMON 1
Hatvan-utca 2- sz. (Tóth Gyula házban)
Debrecen és vidéke legnagyobb 

részlet áruházába, 
ahol ha nincs is pénze a legújabb és a 
legszebb tavaszi újdonságokat mesés 
olcsó árban, a legkényelmesebb 
havi és heti részletfizetésre 

beszerezheti.
í drb . legújabb divata tavaszi női felöltő 10 K.-tól 

feljebb, heti 2 kor.
1 drb . legújabb divatu fekete vagy színéé női 

gallér 10 K.-tól feljebb, heti 1 kor.
1 drb. férfi öltöny saját szabómmal készítve 

40 K.-tól feljebb, heti 2 kor.
1. drb . kész öltöny legújabb szabással 18 K.-tól 

feljebb, heti 2 kor. .
1 drb gyermek, fiú vagy leány öltöny 6 K.-tól 

feljebb, heti 1 kor.
1 vég ezepességi vászon, kanavás z vagy Damaszt 

gréIli 10 K.-tól feljebb, heti 1 kor.
1 ágy és asztal garnitúra 10 K-tól feljebb,

2 kor. ,
2 drb nyári paplan 3 K.-tól feljebb, havi 1 
2 drb szövet vagy csipke ablak függöny

1 kor.
1 női ruhára való szövet teljes hozzávalóval

2 kor.
S drb tükör vagy tájkép, tetszés szerinti nagy­

ság- és kivitelben heti 2 kor. 
paplan 2 személyes heti 1 kor. 

téli- vagy selyem kendő heti 1 kor, 
férfi-ing gallér és kézelővel, fehér vagy 

színes heti 2 kor.
Futók, ágy és asztal szőnyegek óriási válászték- 

ban heti 2 kor.
ős még számos itt fel nem sorolt cikkek.

Máv. tisztviselők és munkások, úgyszintén 
■dohán ygyári, kefegyári és gépgyári-munkások, 
helybeli rendőrök és hajdúk; városi, megyei és 
■törvén yszéki hivatali-karnak még őzen olcsó árak­
ból is 10 százalék engedményt nyújtok. >

Tehát mindenkinek saját érdekében áll egy 
■próba vásárlás által állításom valódiságáról meg­
győződni.

!! A cégre tessék figyelni l —

heti

kor.
heti

heti

4 drb 
1 drb 
drb

Fontos! i,. -u__......
Izralita"papi bizonylatokkal 

ellátott zománcozott
'lemez príma, bazár és secessiós'
edények a tiusvét alkalmával legol­

csóbban beszerezhetők
Pásztor Gyula és Társa

vaskereskedők 
Csapó u.

(Bankház.)

M1HALOVITS t.
gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratoriuma a „Kigy ó“-hoz

DEBRECENBEN, FŐTÉR 31 -I& SZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit;

Karmai' AMjnn arcszépitö s bőrápoló kenőcsét, 
*üFiíliu mely teljesen ártalmatlan, nem

zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üde* 
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot 
tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható 
arevörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztáta- 
lanságnál. 1 tégely harmat-créme ára 1 korona. A cré- 
méhez haszná- Marma4 ar«nnr mely az arcnak 
landó pouder, a mii l*‘«t «• »|lUI, üde, ifjú szint
kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, 
rózsa s créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártal­
matlan volta s finomsága által vetekedik minden más 
késziíménynyel. Jól tapad és igen jól fed. Próbadoboz
ára 50 fill. Nagyobb A Mnlltprflill a Ie8kiválóbb 
dobozé 1 és 2 kor. rl IllUlltCI Ijilt arc s különö­

sen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársenyszerü finomságot kölcsönöz. Fe­
héríti az arc- s kézbőrt. Teljesen áriaimathm. Nem 
zsíroz s nem piszkitja a ruhát,. Hatása bámulatos és 
rögtöni 1 Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy 
arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. 
Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, pu­
hává változtat. Egy üveg ffiollitorgin ára 1 korona.

"O
52
B
cd
cd

‘Cdr<vM60
OiÖC.o
*D

►O
73•Ű
Ü

Hövényi-hsjszer.
Dr Pürsos-féle

Meggátolja a haj kihullást, 
a fejbőr megkorpásodását, 

a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. 
Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg bajszosa

növényi hajkenőcs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású haj kenőcs is, 
mint a Borsos-féle haj szesz. Ezen haj kenőcs is, tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos !
Egy tégely haj kenőcs ‘ 

óra 1 korona
A Mihalovits-féle 

teljesen Ízetlen szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen sze 
dik. A Mihalovits-feie

China-bor. i

China vas bor. j Egy üveg ára 
Conduangó-bor. j 1 korona 60 fill 

pepsin-bor. I

atasa gyors, uiziua i

íztelen csukamajolaj

Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyögyborok, melyek gytgyéték tekintetében versenyeznek minden e nemű
készitménynyel.

Nfigy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülöulegességekből.
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Cipő créme
(törvényileg védve)

sevró és kid boxrkalf-bör lé- 
nyesitéséhez. A bért puhítja 
s vizáthatlanná teszi, annak 
tükörfényt kölcsönöz. Kap­
ható drogériákban, Jobb siptí- 
nzlet, borkereskedés, lesték 

és íűszemle ttllu
„Uranos“ vegyészeti gyár 
flOCHSINUEB TESTVÉREK
Budapest, VI., 5. Rózsa utca 8.

Disznóbőr nyergek, telje 
lovagoló felszerelések minden 
nemű utazási cikkek gyermek ko­
csik, francia, angol, oro8z1_,llAatsz®r®k
és szappanok, solingem kések és ollók, 
nénz-, szivar- és kézi táskák, haj-, ruha, 
la. és köröm kefék, íérli fehérnemnek, 
kalapok, nyakkendők, séta botok esernyők 
Btb. nagy választékban a legjutányosabb 
fcrbén szerezhetők be

Borsos Kata
miipar és férfi divat ámraktárában

Debrecen, városház. 55

r

í á Virágot kedvelő és kert gazdák közönségéhez! nO
1

|2
0 QC4r -aj

cin szerencsém tavasz beáltával tisztelettel figyelmüket 

elhívni arra, hogy nálam csakis legjobb minőségű és

t*r
»<3fr-oo
i*ro1 *** 

i ^ legmegbízhatóbb fajok, kipróbált jó csiraképességgel
onMO
3FT
g?1 ^ vélemény és virágmagvak kaphatók.

1 -0 
a 'S Megnyugvásom az, hogy 18 évi ittlétem alatt magas 9•"*O

■gOQE wB -ofc u* polcra emeltem a helyi kertészetet.
I "5 
1 *53 kiváló tisztelettel

s=o-
a.1 a& <D1 85 Paczelt János. 9QOw

Évtizedek óta nagy 
sikerrel használtatik
mse és höszvény el­
len a Kriegner-féle
REPARTOR.
Törvónjeeen védve, o 
A Szt. Rókus kórházban 
136 eaetköztil 129 esetben 
letjee gyógyulást ered­
ményezett Nagy üveg 
ír* 2 koron», kis üveg 
ái» 1 komra. Kapható
* gyógyszertárakban.
Utánzattól óvakodjunk.

Legtökéletesebb arctlsz- 
tisztitó és szépitószerek 
Hatásuk csodás és biztos
AKACIA KREME.
E v lághirü akácia- 
arckenőca nem ár tál 
más, sem higanyt, 
eem ólmot nem tar­
talmaz, minden arcot 
üdit, frissít és szépít. 

Törv. védve.
Igazi urinSknek egyedüli 
kedvelt piperecikkei at 

-Créme 2 kor, 
r t „ 

Szappan 1 „

Vérszegénység
étvéjsytalanság, sápkdr 
idegesség gyógyítására 
ée gyenge gyermekek 
r6a bitesére a leghatáso­
sabb készítmény a Krieg 
ser-féle
okajt ehina vasbo
5 nagyon kellemes 

izü ital kiváló saját­
ságait az országos 
egészségügyi tanács 
is méltatta s aján­
lásra a belügyminisz 
térium engedélyijei 
látta el. Nagy üveg 
ára 6 korona. Kis 
üveg ára 3 20 kor.
Főraktár : K0R0NA-6YÓ6YSZERTAR

Budapest, Vili. Kalvin-tér,
Kapható gyógy szertárak ban, de tes­

sék mindig Kriegner-félét kérni 1
o estal aiétkBlSfes aapanta

Oh jaj

Megfojt ez az 
átkozott köhögés I

Köhögés, rekedtseg es 
epiyálkásodás e 

gyors és bietos halion

Egger mellpasztillák
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek. 
Doboza 1 korona és 2 

korona.
Próbadobo7 SO fillér.

F6- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“ 
GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST VI., Váel-körni;

JBTJenl

Egger mellpaszüBa 
csakhamar meggy6gyitotf:|

Kapható Debrecenben : Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Sándor 
Mib aló vita Jenő, Muraközy László, Dr. othschnek V. Emil, Sziloz 

Ferenc, Tóth Béla gyógyszertárában.

Neubauer János
vaysodrony-érövét, síita áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruga­

nyos ágybetét és sodrony -he ritések gyára.
DEBRECEN, kéfinaloin-utca 4-ife szám.

Üzlethelyiség : Piac-utca 12.«* Arany Bika szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitün­

tetést és elösmerést nyertem.
Készítek mindennemű sodrony kerítést 

a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig. Fácáno­
sok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udvarok, 
parkok, s barom ti udvarok kerítését, szóróros­
ta szöveteket, föld és kavics át hányórostákat 
sodrony lábtörlőt, ökör szájkosarakat, szóval 
mir.dennimü drótmunkákat. Kitűnő ruganyos 
ágybetéteket, szabadalmazott ruganyos acél 
sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készült ke rites igen olcso s minden 
eddigi kerítést felülmúl tartósság és célszerűség tekintetében

bérmentve küldök.Kívánatra képes árjegy? éket ingyen e*
Szives pártfogást kérve

NEUBAUER JÁNOS.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában


